
Wijziging  ficheverplichting
voor  onkostenvergoedingen
vanaf 2022!
Ondernemingen  die  forfaitaire  en  werkelijke
onkostenvergoedingen  van  werknemers  en  bedrijfsleiders
toekennen  of  terugbetalen,  mogen  deze  als  aftrekbare
beroepskost ingeven, op voorwaarde dat deze op de fiscale
fiche 281.10 (werknemers) en/of fiche 281.20 (bedrijfsleiders)
worden vermeld.

Een  recente  wetswijziging  verruimt  nu  de  huidige
rapporteringsverplichting  voor  vergoedingen  betaald  vanaf  1
januari 2022. Zowel voor terugbetalingen aan werknemers (fiche
281.10), als aan bedrijfsleiders (fiche 281.20), zal voor elke
kostenvergoeding toegekend vanaf 1 januari 2022, al dan niet
forfaitair  bepaald,  het  werkelijke  terugbetaalde  bedrag
vermeld moeten worden.

Afhankelijk van het type onkostenvergoeding geldt een andere
sanctie  in  geval  van  het  niet  naleven  van  de  nieuwe
rapporteringsverplichting:

het  niet  correct  vermelden  van  forfaitaire
onkostenvergoedingen heeft de niet-aftrekbaarheid van de
terugbetaling tot gevolg en kan aanleiding geven tot
toepassing van de aanslag ‘geheime commissielonen’;
kosten  die  terugbetaald  worden  op  basis  van
bewijsstukken en niet correct vermeld worden zullen wel
aftrekbaar zijn, maar zullen aanleiding geven tot een
administratieve sanctie. Het is nog onduidelijk of het
gaat om een sanctie per fiche of per overtreding.

De nieuwe fiches 281.10 en 281.20 werden tot op heden nog niet
gepubliceerd, dus voorlopig is het nog wachten op de verdere
praktische uitwerking.
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Hoe  dan  ook  is  zeker  dat  door  de  nieuwe
rapporteringsverplichting  de  bewijslast  verder  bij  de
belastingplichtige wordt gelegd, wat uiteraard weer in het
voordeel van de fiscus is.
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